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Präsidium

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Gemäß § 3 Abs. 2 der Geschäftsordnung

obliegt es dem Präsidenten der vergangenen Gesetzgebungsperiode, die

Sitzung zu eröffnen und bis zur Wahl der neuen Präsidentin beziehungsweise

des neuen Präsidenten den Vorsitz zu führen.

Ich eröffne die erste und konstituierende Sitzung des neu gewählten

Nationalrates der XXVIII. Gesetzgebungsperiode, die wir mit der Bundeshymne

und der Europahymne beginnen. Meine Damen und Herren, ich darf Sie bitten,

sich zu erheben.

(Die Anwesenden erheben sich von ihren Sitzplätzen. – Das Entheos-Quartett

intoniert die österreichische Bundeshymne sowie die Europahymne.) – Ich danke

dem Entheos-Quartett für das Abspielen der Bundeshymne und der

Europahymne. (Allgemeiner Beifall.)

Ich begrüße alle Mitglieder des Hohen Hauses sehr herzlich, und zwar sowohl

jene Damen und Herren, die neu in den Nationalrat gewählt wurden, als auch

jene, die heute als Abgeordnete, die schon hier gewesen sind, neuerlich am

Beginn ihrer parlamentarischen Tätigkeit stehen. (Die Abgeordneten der FPÖ

tragen Anstecknadeln in Form einer Edelweißblüte mit rot-weiß-roter Schleife, die

Abgeordneten der ÖVP weiße Rosen und eine rot-weiß-rote Schleife, die

Abgeordneten der SPÖ rote Nelken und die Abgeordneten der NEOS pinke

Anstecknadeln in Form einer Sprechblase am Revers. Auf den Plätzen der

Abgeordneten der Grünen stehen grüne Töpfe mit Grünpflanzen.)

Mit großem Respekt begrüße ich den Herrn Bundespräsidenten – herzlich

willkommen! –, der bei dieser Sitzung anwesend ist. (Allgemeiner Beifall. –

Nationalrat, XXVIII. GP 24. Oktober 2024 1. Sitzung / 1



Bundespräsident Van der Bellen erhebt sich von seinem Platz in der

Präsident:innenloge und dankt mit einer Verbeugung.)

Ich begrüße den Präsidenten des österreichischen Nationalrates außer Dienst

Andreas Khol. Präsident Fischer ist, glaube ich, noch nicht hier. – Lieben Gruß

an dich, lieber Andreas Khol. (Allgemeiner Beifall.)

Ich darf alle Gäste auf der Galerie begrüßen, die Exzellenzen, die Botschafter,

die Damen und Herren des Journalismus, unsere Gäste hier auf der Galerie und

vor allem zu Hause vor den Fernsehgeräten.

Ich darf bekannt geben, dass diese Sitzung von ORF 2 bis 17 Uhr übertragen

wird, ORF III überträgt bis 19.15 Uhr und anschließend wird die Sitzung auf

ORF ON übertragen. 
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Weiters darf ich darauf hinweisen, dass während der heutigen Sitzung

Fotografen im Auftrag der Parlamentsdirektion fotografieren werden. Außerdem

wird eine 360-Grad-Fotoaufnahme der Nationalratssitzung zu

Dokumentationszwecken angefertigt werden. Der Aufbau der Kamera wird

nach der Wahl des Dritten Präsidenten oder der Dritten Präsidentin erfolgen.
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